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Problema 1

Aratati ca ecuatid +12y° = z*are o infinitate de solutii
(x,y,z) € N* X N* X N*
Cosmin Niu, Bucurati

Solutie:

E suficient sa determinam o singura solutie nenula..........2p

Apoi, prin inmultire cuk*’, k # 0, obtinem noi solutii. Alegem y minim,
adicay =1 3p

Problema 2

in patrulaterul convé¥BCD no&im AC n BD ={G} .
Demonstra ca ABCD este paralelogram dasi numai da& A, , = A,
sl As = Aop» UNde CuA,, am notat aria triunghiullAOD.

Cosmin Nitu,Bucuresti
“=>" Daca ABCD e paralelogram, atunci diagonalele se irjagesc, iar triunghiurile

AOB, BOC, COD si DOA au ariile egale. ..........cccooviiiiiiiiiie i svin 1p
Deci se verifi@ faptul G Aygp = Asoc 1 Auog = Arop v rrrrrrrrririrreineniann. 1p
“<=" PresupunemA,; = Axoc SI Avos = Acon -
Avem G Ayp = Aiop T Aboc = Aioc T Aboc T ARcp rrrrr e 1p
Fie BE,DF JAC.
Ao = A = ACZEDF = ACLBE = DF =BE
Ao = Asoe = AOZDDF -OCIBE = AO=0C (1) .ciievvieieniiiiniieninnns 2p
Analog, se aratca BO=0D (2). Din relaiile (1) si (2), diagonalele au acsianijloc,
deci ABCD este paralelogram..........cooeviiiiieiiiie i 2p
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Problema 3

Fie P un punct in interiorul unui triung®BC . Construim
prin P o paralela |8C care intersecteaza laturil&B) si (AC) in M
respectiveN. PrinM siN ducem paralele |AP ce intersecteazaBC) in
E si respecti\F.Sa se arate ca da&k + CF reprezinta o treime din
BC atunci dreapt®N trece prin centrul de greutate al triunghiului
ABC.
lon Gusatu,C.N. Radu Greceanu ,Slatina

Notam= = x, AP N BC = {D} ME||AD=ABEM~ABDA = 2= = X% —
AD BD  AD

PD

—=x 1.

AD

(ME=PD deoarece MEDP paralelogram) ............................................ 2p

NF||ADSACNF~ACAD = == =2 = 2
CD AD

(Nf=PD deoarece NFDP parallelogram) ...................................... 2p
CF CE+CF 1

Dinls|2:>—=—_ =-=
BD CD BC 3

Construim [AQ]- mediana si notam AQ N MN = {G}

GP| |QD=>f1 Zf) X = §=> G este central de greutate al AABC ............... 2p

\
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Problema 4
Determinati numerele prixg,z astfel incat:
1(x+y+7+xy2)=40(1+y2)

Solutie:
x+y+z+xyz _ x(1+yz)+y+z _ X y+z
1+yZ - 1+yZ - 1+yZ -----------------------
Din (y-1)(z-1)>0 rezulta 1+yzy+z si de aici & f:y"’z <1...

. . 5 v+
Ecuatia data se scrie : %+ = 5 + > rezulta Xx=5 St—= =
1+yz 7 1+yz

de unde se obtine g«% € N.

Obtinem z=2 si z=3, respectivy=3Siy=2. ...................

G.M. |dleata

7

...... 3p



